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La communauté de communes a lancé au printemps
2023 une enquête sur les pratiques ou pas du
compostage : « je composte avec ou sans composteur, je
ne composte pas parce que ... » afin de mieux connaître,
à l'échelle d'Entre Bièvre et Rhône, les freins et les
différentes façons de faire des habitants et d'en établir un
bilan qui sera partagé.
Tous les habitants d’Entre Bièvre et Rhône ont été
invités à répondre à un questionnaire en ligne.

718 réponses ont été reçues.
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Le type d’habitat et la présence d’un jardin

Les répondants habitent très majoritairement en maison et 
disposent d’un jardin.

97% des répondants habitent dans une maison
3% des répondants habitent en appartement

93% des répondants possèdent un jardin
7% des répondants ne possèdent pas de jardin
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L’importance du tri et du compostage des déchets alimentaires

Les répondants considèrent très majoritairement le tri et 
le compostage des déchets alimentaires comme essentiels 

ou importants.

366 personnes sur 718 considèrent le tri et le compostage comme essentiels
316 personnes sur 718 considèrent le tri et le compostage comme importants
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Les habitudes liées aux déchets alimentaires

Un peu plus de 75% des répondants trient leurs déchets 
alimentaires pour les composter ou les donner aux animaux.
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Vous les jetez dans la poubelle "classique" des ordures ménagères

Vous les compostez

Vous les donnez aux animaux
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Les dispositifs de compostage utilisés
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381

8 4 1

En tas dans le jardin

Dans un composteur en bois ou en plastique dans le jardin

En lombricomposteur dans mon logement

Dans un composteur dans un espace collectif, ou en pied d'immeuble, partagé

Dans un lombricomposteur dans un espace collectif, ou en pied d'immeuble, partagé

Près des ¾ des répondants utilisent un composteur en bois ou en 
plastique dans le jardin.
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Provenance des composteurs ou lombricomposteurs

61% des répondants utilisent un composteur fourni par la 
collectivité.

222 personnes ont un composteur ou lombricomposteur 

fourni par la collectivité
(communauté de communes ou syndicat de gestion des déchets)

79 personnes ont un composteur ou lombricomposteur 

acheté dans le commerce
60 personnes ont un composteur ou lombricomposteur 

construit par leurs soins
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Les facteurs d’incitation au tri des déchets alimentaires

L’aspect environnemental et les bienfaits pour le jardin sont les 
principales motivations pour le tri des déchets alimentaires.

343 personnes trient dans le cadre d’une prise de conscience écologique et 
environnementale

307 personnes trient pour les bienfaits que le compost peut apporter à leur jardin
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Les raisons du non tri des déchets alimentaires

Les raisons les plus évoquées pour lesquelles ne pas trier sont 
l’absence d’exutoire pour le compost, le manque de savoir-faire et 

d’informations, le fait que la collectivité ne propose pas de 
solution.

Pour 53 personnes : je ne sais pas quoi faire du compost

Pour 48 personnes : je manque de savoir-faire / d’informations

Pour 42 personnes : ma collectivité ne propose pas de solution pour trier mes 
déchets alimentaires

Pour 31 personnes : je n’ai pas d’animaux

Pour 28 personnes : c’est trop contraignant au quotidien

Pour 21 personnes : je n’ai pas ou plus de composteur
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Les conditions pour faire du compostage

Le fait que la collectivité propose un composteur individuel est la
principale condition citée par les répondants pour accepter de faire du
compostage. La proximité d’un composteur collectif et le prix faible du
composteur sont également souvent cités.
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Si le prix du composteur est faible

Si ma collectivité met à ma disposition un composteur
individuel

S'il y a un composteur collectif près de chez moi

En étant accompagné par une personne expérimentée qui
m'explique

Je ne souhaite pas faire du compostage

Autre
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La destination des déchets verts

37%

25%

35%

1% 2%

Vous les laissez dans le jardin (paillage, mulching, broyage…) ou dans un champ

Vous les compostez

Vous les amenez en déchèterie

Vous les mettez dans la poubelle d'ordures ménagères

Autres
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